

# 警务公开 助推辖区治安稳定

## ——区公安分局召开2013年上半年工作新闻发布会

本报讯(记者张媛 通讯员 彦哲)8月9日,区公安分局召开2013年上半年工作新闻发布会,向群众汇报工作的形式,向我区部分群众代表通报了上半年全区治安形势和公安分局开展的主要工作。上半年,区公安分局紧密结合我区实际,扎实推进公安队伍建设,深入开展社会治安秩序整治,严厉打击各类违法犯罪活动,通过全力做好重大活动安保工作、打击破案工作、治安整治工作、社会面巡逻防控工作、消防安全管理工作,确保了全区社会治安秩序平稳有序。

通报指出,今年1~6月,全区治安秩序总体平稳有序:刑事案件呈现立案下降、破案上升的态势,其

中,侵财案件所占刑事案件类比率最高,入室盗窃、抢劫案件和电信诈骗案件发案量较高,而扒窃案件的高发时段集中在早晚上下班高峰时段,发案主要在商市场、公交车等人流量较大的地段。治安案件中,警方受理涉黄涉赌、盗销自行车、黑车非法运营等治安案件比去年同期均有下降。从调查摸底情况看,秩序类问题主要集中在苹果园地铁站和古城地铁站周边地区,部分地区黑车占路揽客现象较为突出。此外,在消防安全方面,全区发生火灾同比有所下降,未发生火灾致人死亡事故,全区易发生火灾地段为鲁谷、苹果园地区,火灾原因主要为日常用火不慎、电器线路故障及遗留火种。

据了解,我区今年在由中央综治委、人社部联合举办的2009~2012年度“全国社会管理综合治理先进集体和先进工作者”评选活动中,被授予“全国平安建设先进区”荣誉称号,连续4年实现“五无”目标,政治、治安大局稳定,人民群众安全感不断增强,发展环境进一步优化。

发布会上,区委常委、区公安分局局长陈强向长期以来支持和帮助石景山公安工作的各界群众表示了感谢。他指出:召开半年新闻发布会,是区公安分局按照市局党委的要求,积极践行“民意主导警务”理念、深入推进警务公开的一项重要举措。分局将立足本职工作,从服务全区经济社会发展和提

升人民群众的安全感大局出发,紧密结合地区实际,全力做好当前正在开展的夏秋社会治安打击整治专项工作,维护全区良好社会治安秩序。同时,分局将以党的群众路线教育实践活动为契机,进一步加强与全区广大群众的联系,不断畅通问计于民、问需于民的渠道,不断推动各项警务工作的创新发展,真正做到服务社会经济发展,保护群众安全,建设平安石景山区。



### 统战简讯

●日前,民盟区工委举办2013年暑期学习班。民盟市委专职副主委宋慰祖、民盟市委组织部长严为、民盟区工委主委赵继新出席开班仪式,区委统战部常务副部长苏文颖应邀出席。民盟区工委主委赵继新围绕如何发挥盟员优势作用,提高参政议政水平做了开班动员。学习班采用了新老盟员代表发言、盟史辅导、信息讲座、分组讨论、参观交流等多种形式,在寓教于乐的氛围中,加深盟员间的了解,增进友谊,提高了学习的效果。20余名民盟区工委委员、新盟员和入盟积极分子参加了学习班活动。

杨卫东

●近日,民建市委常务副主任学良一行到民建区工委考察调研“作风建设年”工作。座谈活动由民建区工委主委司马红主持。副主任学良听取了区工委开展“作风建设年”活动情况、支部近期活动情况汇报,他详细解读了民建市委开展“作风建设年”工作的目的和意义,对民建区工委在换届以来所开展的工作给予了充分肯定,并从思想建设、组织建设、制度建设等方面对区工委的工作提出了具体要求。司马红表示,民建区工委将按照市委的要求,认真开展自查自看,充分听取会员对工委领导班子成员的意见和建议,积极发现问题、解决问题,脚踏实地地将“作风建设年”工作做好。

李蕾

●近日,致公党区工委召开全体党员工作会议。会议传达了致公党北京市委和石景山区委统战部近期会议精神,布置了以“中国梦同心行、我为发展献一策”为主题的建言献策活动,区工委各支部负责人介绍了近期相关工作情况,并组织与会致公党党员与入党积极分子进行了座谈交流。

刘可



### 区法院

## 召开人民陪审员工作征求意见座谈会

本报讯(通讯员刘洋)近日,石景山区法院召开人民陪审员工作征求意见座谈会。10名人民陪审员代表及院部分业务庭室领导、法官参加座谈,区法院党组书记、院长王忠华参加座谈会,并就人民陪审员关心的问题与大家交流座谈。征求意见座谈会由院党组成员、纪检组长丁艳玲主持。

会上,通报了政治处对本院人民陪审员履职情况的调研,并就本院《关于进一步加强人民陪审员工作的实施办法(讨论稿)》进行了讨论。各位陪审员踊跃发言,各抒己见,谈感想,谈感受,谈责任,谈义务,陪审员对法院的审判工作以及法官的审判作风给予充分肯定,对法院面临的困难和压力,法官的艰

辛付出给予高度的评价,大家一致认为应当加强和规范人民陪审员工作,并表示:作为陪审员,一要明确职责,提高责任意识;二要履行好职责,配合法官组织好庭审、开好庭;三要与法官配合,发挥陪审员的特长,善于捕捉当事人的心理,配合法官化解矛盾,解决纠纷;四是要提高陪审员的自身素质,陪审员的素质是做好陪审工作的关键。与会人员还就陪审员的待遇问题,扩大人民陪审员的选任范围,改进人民陪审员的业务培训方式,提高陪审员的业务能力和综合素质,加强人民陪审员的管理,提高陪审员的履职能力,更好地发挥人民陪审员的作用等方面提出了很好的意见、建议。

王忠华代表院党组做了重要讲话,对各位人民陪审员对法院审判执行工作的支持表示感谢,全体人民陪审员兢兢业业、任劳任怨、不计得失,服务于法院的审判工作,对于缓解案多人少矛盾,解决审判力量不足起到了很好的效果,人民陪审员在法院工作中的地位作用是不可替代的。要坚决落实上级法院对人民陪审员工作的要求,根据审判工作面临的新形势、新任务、新特点,要适时选任一批有知识、专业性强的陪审员和人大代表、政协委员充实到人民陪审员队伍中来,为审判工作提供更有力的专业技术支持,以及进一步接受群众监督。扩大人民陪审员的参审范围,使陪审员更多地参与法院的

审判工作。他希望各位人民陪审员要加强业务学习,提高业务水平,积极参加法院的各项工作,支持法院建设,利用自身资源优势,宣传法院,宣传法官,促进法院建设不断向前发展。

下一步,区法院将进一步修改好《关于进一步加强人民陪审员工作的实施意见》并将召开人民陪审员工作推进大会,对今后一个时期人民陪审员工作进行新的规划和部署。



### 区政协第二十二次理论研讨会发言(一)

## 赴重庆市渝中区学习考察的几点启示

今年5月9日~12日,区政协主席岳德顺带领区各民主党派主委和区政协部分工作人员组成考察团,赴重庆市渝中区就国家服务业综合改革试点区工作进行考察学习。渝中区经过2年半努力,其国家服务业综合改革试点区建设取得了明显成效。我区作为全国37个试点区之一,对比渝中区在国家服务业综合改革试点区建设方面所做的工作,有以下几点启示值得借鉴:

**启示一:思想重视,才能紧抓机遇,乘势而上**

2010年11月,渝中区获批为国家服务业综合改革试点区,渝中区委区政府高度重视、全力以赴,召开大小会议百余次,密切与上级部门沟通协商,并多次带队前往国家发改委、市委市政府专题汇报,寻求支持,把试点区建设作为推动国家服务业综合改革试点区建设的“一号工程”来抓。正是由于渝中区委区政府紧紧抓住了这次历史机遇,举全区之力,才在试点区建设中实现腾飞。

**启示二:目标明确,才能准确定位,主动作为**

渝中区委区政府在2012年7月出台的

《关于深化国家服务业综合改革试点,加快产业转型升级的实施意见》中,明确了“三大目标”和“六大功能定位”的发展目标。“三大目标”就是把渝中区建成全市服务业体制机制创新的先行区、西部高端服务业的集聚区、全国服务业创新发展的示范区;“六大功能定位”就是把渝中区建设成为国家西部商务高地、长江上游金融中心核心区、西部购物之都、国家电子商务示范区、长江文化旅游融合发展强区、长江上游地区总部经济基地。正是由于渝中区委区政府积极借助建设试点区的东风,准确定位区域发展目标,全区上下主动作为,才使得试点区发展有方向、建设有重点。

**启示三:思路清晰,才能科学规划,少走弯路**

在试点区规划中,渝中区委区政府制定了“3696”的发展思路,坚持把渝中区建设成为既要有老重庆的风格,又要融合外来理念和元素的国际化城区;坚持以“世界的解放碑、国际化的CBD”战略定位引领解放碑发展,以质量与品质取胜,以高端载体集聚高端产业,以“筑巢引凤、腾笼换鸟”汇聚高端

品牌,以扩容升级做靓城市客厅,集群发展金融、高端商贸、现代商务和都市旅游,形成集聚辐射强劲、服务功能强大的经济极核。正是由于渝中区委区政府在试点区建设上有着清晰的发展思想,渝中区才能在区域发展的转型升级中实现跨越式发展。

**启示四:机制健全,才能动力十足,创新前进**

重庆市委市政府和渝中区委区政府建立了一系列联动推进机制。一是建立了国家发改委、市级部门、渝中区政府三级协调推进工作机制。二是建立了区主要领导牵头、试点区办公室协调、全区各有关部门参与的统筹推进工作机制。三是建立健全了规划引领、联动推进、政策激励、项目推进、专家咨询、考核奖惩的推进工作机制。四是建立了产业发展引导工作机制。正是由于渝中区委区政府制定了一系列的推进工作机制,渝中区才能在试点区建设中,实现全区转型升级、创新发展。

**启示五:措施有力,才能合力推进,快速发展**

渝中区在试点区建设初期,通过渝中区

委区政府自身的努力和向上级的积极争取,重庆市为渝中区量身定制了“6+13”(6项扶持机制政策、13项重大创新)的特殊政策;专题召开了一次全委(扩大)会,进一步明确了“3696”为主要内容的发展思路和工作重点;统筹制定了热水瓶换胆、腾笼换鸟、环境改善、人才支撑等九大实施方案;配套出台了《渝中区国家服务业综合改革试点鼓励类服务业指导目录》、《渝中区促进服务业发展政策(试行)》等一揽子扶持政策,集中力量扶持商务、金融服务、高端商贸和总部经济、楼宇经济等重点领域;扎实开展一系列内外宣传造势,正是由于渝中区委区政府采取有力措施,全区上下同心、强力推进,渝中区在试点区建设上才快速前行,取得瞩目的成就。

区政协副主席 刘建国

